
DREIEBOK HALLINGPRØVA 2021 

 
Finalepartiet i Coronaformat. 

 
Mange førere har allerede fått påskefargen i fjeset. 

 

Dagens finaleparti 
IS Vestviddas Buffen   Morten Soltvedt 
IS Vestviddas Vestavind   Rune Magnussen 
IS Alfa av Snarum   Leon Alexander Kjelland 
ES Sognexpressen’s Twist  Robert Brenden 
ES Slottvidda’s Kaos   Bjørn Sjurseth 
P Lier     Morten Gilhus 
KV Skåtfjellets Tella   Tom Lilletvedt 
KV Skåtfjellets Ekko   Wenche Dørmænen 
ES Hagalidens Calle Schewen  Erik Slommerud 
IS Red Garlic’s Lewis Bar  Tor Christian Fagertun 
GS Bella    Ole Andre Mørk Knutsen 
IS Red Garlic’s Daim   Øyvind Olstad 
P Rypeparadisets Trolla   Ulf Thorstein Jørgensen (IM) 
KV Suldølen’s Uhro   Kenneth Eriksen 
IS Vestviddas Era   Knut Steinar Skiple 
GS Vårberget’s Eddie The Teddyboy Kjetil Mathisen 
GS Tipptoppers Martaifarta  Birger Hermansen 
GS Jimbalayas Bowie   Fredrik Weberg-Larsen 

 
Partiet ankommer parkeringsplassen noen minutter over ni til et nydelig vintervær. Finaleterrenget 
er godt kjent for mange VK-deltagere. Opheimsåsen eller Torpoåsen som mange kaller terrenget 
har ry på seg for alltid være godt besatt med fugl så forhåpningene var deretter. Dagen startet 
med en svak trekk fra vest og litt disete formiddagssol. Føret skjønte vi snart at kom til å bli en 
utfordring. Svømmeføre i puddersnø i liene, til dels glasskare der hvor sola hadde tatt og nesten 
panserunderlag i skyggepartiene.  
Dagens dommere er Iver Svare og Kjell Enberget. Dommerelev Morten Fuglerud er klar for et 
elevarbeid. 
 



IS Buffen – IS Vestavind 
Alvoret starter ikke langt unna parkeringsplassen. Her er det tungt! De kraftige irsksetterne sliter 
med å få opp trykket. Buffen drar seg opp mot høyre, finner feste og konkurranseinstinktet 
våkner. Jobber iherdig og skal frem uansett f.. Topp terrengdekning. Vestavind velger å hente vind 
ned mot biotopen på venstre side, spredt furuskog og bjerkebiotop. Dette blir tungt, kommer seg 
ikke frem og blir ineffektiv. Vi kaller inn. Vestavind utgår og Buffen har tid til gode. 
 
IS Alfa – ES Twist 
Alfa starter energisk og tar straks føringen. Jakter i store kraftfulle slag. Blir tidvis noe åpen, men 
fører klart slippet over Twist som trenger litt tid for å komme i gang. Når det først løsner tar også 
hun godt tak i terrenget og viser at hun behersker vinterbiotopen. Alfa over Twist og begge pådrar 
seg et minus på søket. 
 
ES Kaos – P Lier 
Så er det duket for et oppgjør for to karer/hunder fra 
Drammen. Lier trykker til og tar føringen med systematisk 
og planmessig terrengdekning mens Kaos tror at stort 
format alene skal imponere dommerne. Det gjør det ikke da 
vi ikke vil ha store luker i søket. Dette bedrer seg etter hvert 
og nå kniver de om føringen. Lier mister initiativet mot 
slutten og dabber voldsomt. Kaos holder trykket og settes 
over. Lier er ferdig bedømt. 
Rangering 
Alfa minus på søk 
Kaos minus på søk 
Twist minus på søk 
Utgår: Vestavind, Lier 
 
KV Tella – KV Ekko 
Skrå bjerkeli med tungt gjennomslag mot venstre som ikke affiserer Tella. Hun jobber iherdig og 
ligger klart foran makker Ekko som velger en høyreflankering og der blir hun for lenge. Denne 
ensidigheten fører til at vi stopper der. Ekko utgår og vi setter på Buffen som har tid til gode. 
Buffen har en imponerende arbeidsmoral, tar straks føringen over Tella som nå viser seg å bli noe 
rettlinjet, men holder fortsatt klassenivå. Buffen over Tella. 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Alfa  minus på søk 
Kaos  minus på søk 
Twist  minus på søk 
Tella  minus på søk 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko 
 
IS Lewis – ES Calle  
Vi har kommet frem til Kyleshammeren og ifølge vår kjentmann Iver er vi nå midt i smørøyet. Her 
er det alltid fugl er lovnaden. Calle og Lewis tar dette alvorlig og begge viser at dette kan vi og vil 
vi! Sukkersnø inne i biotopen bryr dem ikke og begge gjør en kjempejobb. Calle har nok terpet 
trinnene noe bedre på dansegulvet og fører slippet. Fuglene var ikke der heller! 
Calle over Lewis 

Det diskuteres og rangeres 



 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Calle  ren 
Lewis  ren 
Alfa  minus på søk 
Kaos  minus på søk 
Twist  minus på søk 
Tella  minus på søk 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko 
 
GS Bella – IS Daim 
Daim trykker til og fjerner enhver tvil om at hun vil være først i terrenget. Jakter eksemplarisk og 
erfarent. Bella liker seg ikke, blir etter hvert ineffektiv og uten fremdrift. Utgår derfor. 
Daim tid til gode 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Calle  ren 
Lewis  ren 
Alfa  minus på søk 
Kaos  minus på søk 
Twist  minus på søk 
Tella  minus på søk 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella 
 
KV Uhro – IS Era 
Begge åpner utmerket i det åpne terrenget med 
glissen og spennende vinterbiotop parallelt med et 
elveleie. De veksler om på føringen og viser at 
dette behersker de. Lykken varer helt til de får øye 
på Blåbergi, Lauvdalsbrea og Svaraberg i det fjerne 
og to dagsmarsjer unna.  
Uhro og Era bestemmer seg for at dit vil de, og 
jammen skal de ha for tappert forsøk, men 
terrengdekningen blir mildt sagt åpen og festen er 
over. Tar litt tid å fange dem. 
Begge utgår. 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Calle  ren 
Lewis  ren 
Alfa  minus på søk 
Kaos  minus på søk 
Twist  minus på søk 
Tella  minus på søk 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella, Uhro, Era 

Lauvdalsbrea og Blåbergi er flotte, 

men egner seg dårlig som finaleterreng 



 
 
GS Eddie – GS Marta 
Marta starter meget fornuftig og jobber systematisk i et småkupert og spennende vinterterreng.  
Vi krysser et spor etter et stort hundespann. Eddie faller for fristelsen, frem og tilbake gjentatte 
ganger og har det helt på G. Dommerne avbryter forestillingen og han utgår. 
Setter nå på Daim som har tid til gode. Hun fortsetter der hun slapp i forrige slipp. Gjør en 
kjempejobb. Marta liker ikke den nye konkurrenten, mister format og fremdrift og avsluttes etter 
endt tid. 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Daim  ren 
Calle  ren 
Lewis  ren 
Alfa  minus på søk 
Kaos  minus på søk 
Twist  minus på søk 
Tella  minus på søk 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella, Uhro, Era, Eddie, Marta 
 
IS Buffen – GS Bowie 
Igjen et noe grovkupert terreng med spennende solsider. Begge hundene jobber iherdig og 
systematisk i et vel tilpasset format. Buffen har noe bedre intensitet og fremdrift og vinner slippet. 
 
Rangering 
IS Buffen  ren 
IS Daim  ren 
GS Bowie  ren 
ES Calle  ren 
IS Lewis  ren 
IS Alfa   minus på søk 
ES Kaos  minus på søk 
ES Twist  minus på søk 
KV Tella  minus på søk 
Utgår: IS Vestavind, P Lier, KV Ekko, GS Bella, KV Uhro, IS Era, GS Eddie, GS Marta 
IS Buffen har vært ute i to runder og leder begge! 
 

 

Vi tar nå pause på myrdraget sør for Nystølane. 

Samtaleemnet er selvsagt hvor i svarte er rypene. 

Så tomt for fugl har få opplevd dette terrenget. 

Planen er nå å sette kursen mot Opheimsstølane i 

håp om at biotopen der oppe er løsningen. 
 
 
 
 

Sitter de i bjerkeriset ved stølsvollen?? 



Oppsett runde 2 
Alfa – Kaos, Twist – Tella, Calle – Daim, Lewis – Bowie 
 
Alfa – Kaos 
Begge hundene viser nå tydelig at dette vil de ikke mer. Initiativet er borte og terrengdekningen 
blir svært mangelfull. Slippet stoppes og begge utgår. 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella, Uhro, Era, Eddie, Marta, Alfa, Kaos 
 
Twist – Tella 
Nok en gang mangelfull terrengdekning på begge. Søket blir rettlinjet og helt uten reviering. 
Terrenget er relativt åpent og avslørende. Begge utgår. 
 
Rangering 
Buffen  ren 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella, Uhro, Era, Eddie, Alfa, Kaos, Tella, Twist 
 
Lewis – Bowie 
Tydelig at nivået på de siste slippene er smittsomt. Motivasjonen til å vise at dette er VK og en 
finale er helt borte. For å si det enkelt – dette holder ikke! Begge utgår. 
 
Buffen  ren 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella, Uhro, Era, Eddie, Marta, Alfa, Kaos, Lewis, Bowie 
 
Calle – Daim 
Terreng og biotop er som i de foregående slippene. Endelig to hunder som vil – og kan. De har 
fortsatt overskudd av krefter, gjør en kjempejobb og opptrer slik vi forventer i denne klassen. 
Daim har initiativet hele slippet og settes foran. 
 
IS Buffen  ren 
IS Daim  ren 
ES Calle  ren 
Utgår: Vestavind, Lier, Ekko, Bella, Uhro, Era, Eddie, Marta, Alfa, Kaos, Telle, Twist, Lewis, Bowie 
 
Status nå er at kun tre hunder klarte seg gjennom andre runde. Til gjengjeld da med bravur. Vi har 
fortsatt noe uavsøkt terreng rundt Opheimstølane og setter opp tredje runde etter   
«stafettprinsippet» med bytte av makker etter sju min og tretti sekund. 
 
Calle – Buffen begge jakter utmerket. Sette likt 
Daim – Buffen begge jakter utmerket. Settes likt 
Daim – Calle begge jakter utmerket. Settes likt 
 
I denne runden har det ikke skjedd noe som forandrer den innbyrdes rangeringen. Alle tre er 
fortsatt reine. 
IS Buffen 
IS Daim 
ES Calle 



 
Vi gir oss ikke, det må da være mulig å finne fugl i dette terrenget! Hundene har fortsatt krefter så 
vi bestemmer oss for en transportetappe ned i skogen. Myrdraget Storfeten blir området som 
velges, optimistiske som vi er. 
Fjerde runde settes opp etter samme prinsippet som forrige. Her er det svømmeføre og ikke de 
breieste ski bærer inne i skogen. Vel vitende om at nå vil vi ta ut det siste i hundene setter vi i gang. 
 
Buffen – Daim  
Begge kjemper innbitt og formelig svømmer seg gjennom skogen og utnytter biotopen forbilledlig. 
Fornuftige førere støtter hundene så godt det er mulig ved å ta det særdeles rolig.  
Buffen fører slippet og tar initiativet ved at han får med seg skogsbiotopen på begge sider og riktig 
i den svake vindtrekken.  
Daim blir borte fra oss i siste minutt, fører leter forgjeves uten at hun blir funnet. 
Buffen over Daim. 
 
Buffen – Calle  
Igjen jakter hundene glimrende. Føret er det samme, men forskjellen er at nå kommer vi inn i et 
stort beiteområde. Masse spor av riktig sort. 
Med sprukken røst meldes det stand på Calle på venstre flanke. Når dommer og fører er på 
jaktbart hold letter ryper og Calle er RIOS. Utreder og apporterer korrekt. 
Daim er fortsatt borte og dermed ferdig bedømt. (hun dukker opp når vi er på vei ut av terrenget) 
Dagens finale har dermed kommet til veis ende og vi har en vinner: 

 
 

1.VK finale 
ES Hagalidens Calle Schewen  Erik Slommerud 

 

 
Dagen ble lang, vi kjempet hardt og lykkes til slutt å få en verdig vinner. Vi kunne 
dessverre ikke tildele Cacit i dag, men linken under er en god hyllest til Calle og fører. 
https://www.youtube.com/watch?v=7qANEjnOu8Y  
Vi takker klubben for at vi fikk dømme denne finalen hvor hunder og førere kjempet 
så lenge kreftene strakk til.  
Takk til deltagere for innsatsen, en flott gjeng å være sammen med i fjellet. 
 

Iver Svare         Kjell Enberget 

(Sign)          (Sign) 

https://www.youtube.com/watch?v=7qANEjnOu8Y


 
 
 
  
 
 
 
 

 


